

长乐社区这四支志愿者队伍真不赖

不管啥事招呼一声立马到



直播间

本报3月28日讯(记者 牟张涛) 黑板报内容字迹不清了,有人惦记着更新;老人头发长了,有人主动上门理发;遇上雨雪天气,不

用组织招呼,退休老人比年轻小伙跑得更快,及时清扫……“在我们社区,远亲还真不如近邻”,28日,提起小区里的志愿者队伍,长乐社区书记董绍红一脸骄傲地说,不管有啥事,招呼一声立马到。

每天饭后,长乐社区的王福臣都会在院子里转悠,除了查看垃圾清除情况外,小区黑板报的更新情况更在他的心坎上。“字体不清

晰了,内容不新了,他都会及时更新。”长乐社区书记董绍红说,看黑板报已成为小区居民每天的例行工作,只要王福臣拿着粉笔往黑板前一站,后面就围着好多人。“内容很丰富,有收看新闻的心得体会,有天气变化情况,还有一些日常生活知识。”

67岁的王福臣除了写黑板报外,还和一群老伙计组成夕阳红志愿者团队,他

们义务为社区打扫卫生,还进行小区巡逻,保障居民生活安全。

“远亲不如近邻,谁家有红白喜事,一点也不担心没人来打理,夕阳红的老年志愿者和邻居都会自发前来。”董绍红说,除此之外,每次遇上雨雪天气,需要清除积水和积雪时,不用人招呼,退休老人跑得比年轻小伙都快,干完活,手是凉的,但心是暖的。

每月8号,侯明英老人比往常高兴许多,因为会有志愿者来为她理发、收拾房子、买米面……和侯明英老人一样的空巢老人及孤寡老人、残疾人在这一天都会等来志愿者帮忙处理生活难题。买米买面不用操心,头发长了,志愿者魏玉芹也会挤时间上门服务。

除了能享受免费理发外,电器和桌椅坏了也有人帮忙修理。他们就是史师傅

志愿者团队,带头人名叫史友朋。看到街坊邻居,史师傅志愿者团队的志愿者们就会问有啥需要帮忙的。不少居民称,专业修电器的到社区里转一圈,每次都会无功而返,大家都知道长乐社区有个专门帮忙修东西的公益团队。

据董绍红介绍,长乐社区目前有4支志愿者队伍,分别为夕阳红、好望角、史师傅、星光志愿者队伍。

今日有小雨 气温难回升

本报3月28日讯(记者 孙婷婷) 连日来,呼啸的大风以及不稳定的气温让这个春日很难“熬过去”。28日,气象局发布预报,29日,将有一场小雨降落。

温暖的阳光,潋滟的湖水,即将开放的花苞,以及随风飘舞的柳枝,然而春日百般好,最困扰人的依旧是连日呼啸的大风。市民调侃,德州的大风让您从此不再为改变发型发愁,早晨三七分,中午五五分,下午四六分,

傍晚大背头,随机赠送小礼物:柴火棍子、小石头、树枝子、各种渣子……来吧,德州的大风竭诚为您服务,平均三秒一个发型绝对不重复。

经历了27日短暂升温至20.6℃之后,28日一股冷空气将气温打压至12.8℃,外加上3~4级大风的吹拂,让气温更加低。“3月难穿衣”。市民调侃多变的气温,您周一穿卫衣,周二穿衬衣,周三穿短袖,周四马上穿毛衣,一周之内,一年四

季随机呈现。

德州市气象局发布预报,29日,结束冷空气的影响,除了夏津、平原、临邑、禹城、齐河晴转阴之外,德州将有一场小雨降临。因天空云量较大,气温仍难回升。

具体天气预报:29日,晴转小雨(夏津、平原、临邑、禹城、齐河晴转阴),东风2~3级,最低气温2℃,最高气温13℃。30日,小雨转晴,东风转北风2~3级,最低气温4℃,最高气温12℃。



出把力

3月26日,岔河社区居委会组织15名社区志愿者给社区树木浇水。 本报通讯员 杨倩 摄影报道



新湖街道办>>

老旧小区集中清淤

本报3月28日讯(记者 王明婧) 楼前污水遍布,散发着阵阵恶臭,天衢小区居民称,这种情况已持续半个多月了。新湖街道办事处城管科工作人员称,目前正对天衢小区等十几个老旧小区清淤,预计半个月左右,完成天衢小区的清淤。

28日,天衢小区24、25号楼前,下水道周围凌乱堆着石块,污水从下水道口缓缓流出,在地势低洼处形成了一个小小水洼。有的水洼离楼门口很近,居民垫上砖头进出。

“前几天都淌到路面上来了,还能看见粪便。”居民李女士称,天衢小区是个老小区,没有物业管理,下水道经常堵塞。据了解,天衢小区下水道主管道仅200多毫米粗,要承载37个居民楼的排污重任。由于没有物业,化粪池常年不清理,管道早已破损严重,每年都会出现污水横流的情况。

“我们成立了清淤疏通队,对天衢小区及十几个老旧小区无物业小区清淤。”新湖街道办事处城管科梁科长表示,由于没人管理,管道老化严重,财力投入较大,疏通工作进展缓慢。即日起,会逐步对天衢小区等十几个小区清淤,修补管道破损处,预计半个月完成天衢小区的清淤工程,其余小区也会逐步完成。

鑫佳园小区>>

物业公司不作为 业委会要求罢免

本报3月28日讯(记者 李明华 通讯员 崔志恩 王金祥) 25日,德城区鑫佳园小区业主委员会的王女士称,因前期小区物业公司不作为,业委会将其罢免,但物业公司拒绝办理交接手续。

王女士是该小区的业委会主任,她称,因前期本小区物业公司不作为,业委会将其罢免,但到物业管理办公室办理交接手续时,物业办却称:需要召开业主大会且通过后方可罢免物业公司。王女士表示前期签订物业服务合同时并未召开业主大会,所以解除合同也不应召开业主大会。希望尽快督促物业公司办理交接手续,维护小区正常生活。

德州市房管中心经调查了解到,该小区在业委会成立前,由某物业公司提供物业服务,因后期成立业委会,在业委会的强烈要求和物业公司同意的前提下,对小区物业公司主任个别人进行了更换,不存在“已经罢免物业公司”。

该小区物业纠纷已报告至市房管中心,物业管理办公室将会同街道办事处共同协调解决。



达人秀

东方家园社区的段德宝“心太软” 见不得猫狗没人管

本报记者 张晓琳 李明华

退休后,他的主要生活就是跟流浪猫、流浪狗打交道。家住东方家园社区的段德宝5年间,喂养了几十只流浪狗、流浪猫,只因一个简单的理由,“我心软,见不得没人管的流浪狗、流浪猫。”

常年照顾小区的流浪狗和猫

记者到段德宝家中时,他正在为家里的猫狗们做午饭,“家里味道大,有些乱,别介意。”段德宝说,见到有生人前来,屋里的小狗乱叫一团,可是段先生一声“别叫了”,小狗们立刻就安静下来。

段德宝说,还没退休时,他就救助流浪小动物,在外面看到流浪的小猫小狗,觉得特别

可怜就带回家喂养。从那之后,段德宝开始关注小区里的流浪猫、流浪狗。每天都会给他们喂食、喂水。遇到雨天或者雪天,就用雨衣给流浪猫搭建小窝。段德宝回忆:“前些年,收养了一只流浪狗,估计也是有病才被主人抛弃,给它到处治病,最后也没留住那个小生命,让我伤心了好一阵子。”

退休工资基本都花在救助动物上

“每月的退休工资基本都给了它们。它们没病还好,要是赶上生病,花销更大。年前,买猫粮、狗粮就花了4000多块钱。”段德宝说,给自己都没这么舍得花钱。

“喂一次两次谁都行,但是坚持那么多年,就太难得了。”东方红社区的社区医生孙大夫说,“他心地很善良,只要看到

路边有流浪狗,就会给它们送吃的喝的,帮它们搭简易窝棚,冬天不忍心流浪狗挨冻,就接到自己的家里。”

段德宝告诉记者,“很多人养小动物,养到一半就扔掉了,这样是很不负责任的行为,养它们之前一定要考虑清楚,要养就要养一辈子,不要随意抛弃。”

学府社区的张淑燕“很坚强” 照顾智障孙子30年

本报记者 李明华 张晓琳

74岁的她本该享受天伦之乐,可她自己承担起照顾先天性瘫痪加痴呆的孙子。她说:“只要我活着,就不能不管,他毕竟是我的亲人。”老人名叫张淑燕,孙子名叫根旺。

端屎端尿都是一个人

1981年大孙子根旺出生没多久,家人发现孩子口歪眼斜,四肢扭曲。在诊疗后得出先天性脑瘫的结论。根旺从小到现在,生活完全不能自理。在接下来的三十年里,儿媳离家,儿子死亡,丈夫去世,只剩下老人一个人照顾孙子。

根旺看起来跟六七岁左右的孩子体型差不多,蜷缩着

手脚躺在沙发上。张淑燕说,孙子是1981年出生的,现在也32岁了。老人说,30多年来不知道流了多少泪,给孙子端屎端尿,洗澡擦身都是一个人干。

“为了给他看病,到处求医问药,去门诊给孩子按摩,下雨下雪都不敢耽误,别人用异样眼光看着,就算难受也都放在心里。”老人说。

只要还活着就要照顾他

相处时间长了,祖孙俩自然形成了默契。“我们娘俩天天在一起,早就互相习惯了,他需要我,无论如何我都不能放弃他。”

三十多年前,张淑燕可以轻松抱着三十多斤孙子出去溜达。但是现在,老人已经抱不动三十多斤重的孙子了。在张淑燕的家里有大大

小小很多药瓶,除了孙子的药,还有很多是张淑燕的。老人身体的每况愈下和家里居高不下的花费,让张淑燕对将来照顾孙子的问题越发担心。“我今年74岁了,没什么牵挂,就是放心不下根旺。只要我还活着,就要照顾他,如果以后我没了,就让我女儿照顾。”老人说。